



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД – ЛОМ

СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ НА ВСС	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС.15383	29-04-2024

Изх.№.1653.....

Дата: 29.04.2024г.

ДО

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ГР.СОФИЯ

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Приложено Ви изпращаме заверено копие от Протокол от Общо събрание на съдиите при Районен съд – Лом, проведено на 29.04.2024г., свикано във връзка с открита съгласно решение на СК при ВСС по протокол № 37/14.11.2023 г., ДВ бр. 96/17.11.2023 г. – процедура за избор на Административен ръководител, Председател на Районен съд Лом.

Приложение: съгласно текста

С уважение,

АЛБЕНА МИРОНОВА
И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РС ЛОМ



Изготвил:

З.П - адм. секретар



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД – ЛОМ

ПРОТОКОЛ

От общото събрание на съдиите при Районен съд гр.Лом

Днес 29.04.2024 год. от 10.10 часа се откри и проведе Общо събрание на съдиите при Районен съд - Лом, свикано на основание чл.80, ал.1, т.9 от Закона за съдебната власт от съдия Албена Миронова –Административен ръководител - Председател на РС Лом в изпълнение на Решение № 5.3 от Общото събрание на съдиите, проведено на 04.04.2024 год.

Присъстват съдиите Борислава Славчева, Иван Йорданов, Елица Орманова и Лилия Любенова.

Отсъства съдия Боряна Александрова, която е в платен годишен отпуск.

Протоколът от събранието се води от И И , съдебен помощник.

Дневен ред на събранието:

1. Изслушване на съдия Борислава Славчева във връзка с открита съгласно Решение на СК при ВСС, по протокол № 37/14.11.2023г., ДВ бр. 96/17.11.2023г., процедура по избор на Административен ръководител, Председател на Районен съд- Лом.

Не се направиха искания за включване на допълнителни точки в дневния ред, поради което се пристъпи към изслушване на единственият кандидат за административен ръководител на Районен съд- гр. Лом

ПО ДНЕВНИЯ РЕД:

по т.1 от дневния ред: На основание чл.50, ал.2 от Наредба № 1/09.02.2017г., за конкурсите за магистрати и избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, приета с Решение на Пленума на ВСС по Протокол № 5/09.02.2017г., се пристъпи към изслушване на съдия Борислава Славчева, кандидат за длъжност административен ръководител-председател на Районен съд-гр. Лом.

Съдия Борислава Славчева:

УВАЖАМИ КОЛЕГИ,

Накратко ще Ви запозная с мотивите ми да взема участие в тази процедура, както и с поставените от мен цели, в случай, че ми бъде гласувано нужното доверие от Вас и от членовете на СК на ВСС. Изготвената от мен Концепция е качена на сайта на ВСС и предполагам всички Вие сте се запознали с нея.

Работя в ЛРС от началото на 2002 г. или към настоящият момент повече от 22г. С част от Вас - колегите Александрова и Миронова сме заедно от началото на професионалната ми кариера, с останалите от сравнително по-малък период от време, като мога да кажа, че половината ми съзнателен живот е преминал в РС -гр. Лом. Това ми дава увереност да твърдя, че познавам изключително добре своите колеги и служителите в съда, като с по-голяма част от тях заедно сме извървели трудния път до днес, в който натрупахме и продължаваме да трупаме професионален опит, да се изграждаме, като личности и професионалисти. Всички ние сме преминали заедно през редица лични и професионални предизвикателства, в резултат на което помежду ни са създадени отношения на взаимно уважение, взаимопомощ и разбирателство.

Основният ми мотив да участвам в тази процедура е осъзнатата отговорност която нося към Вас, моите колеги и към служителите на съда, както и увереността ми, че притежаваните от мен лични и професионални качества, ще ми помогнат на първо място да запазя взаимното уважение и сплотеността на нашия колектив, и на следващо място, че с действията си ще допринеса за повишаване общественото доверие в съда и авторитета на съдебната власт.

1./ Първата цел която си поставям е повишаване нивото на бързината и качеството на правораздаването в съда. По мое разбиране, за да бъде постигната тази цел, следва да бъдат създадени нормални и спокойни условия на работа, както на магистратите, така и на служителите, тъй като именно само тогава човек може пълноценно да изпълнява своите трудови задължения. В тази връзка считам, че колектива ни се състои от отговорни и всеотдайни хора, които обичат работата си и полагат максимални усилия за подобряване на нейното качество. Следва да бъде насърчено участието, както на съдиите, така и на служителите в организациите от НИП и на местно ниво от ОС- гр. Монтана семинари и работни срещи. Следва да бъде продължена и създадената от години в съда традиция за провеждане на периодични срещи, при които се обсъждат върнатите от инстанционен контрол съдебни актове, като по този начин се уеднаквява и практиката на различните съдебни състави при произнасяне по идентични казуси.

За повишаване бързината на правораздаването считам, че следва да има периодичен и последователен контрол по отношение спазване на сроковете за образуване, насрочване, разглеждане и решаване на делата, като при констатирано забавяне следва да бъдат установени причините за това и да бъде обсъдена възможността на тяхното отстраняване. Наред с това смятам, че следва да се провежда и периодичен контрол, касаещ натовареността на всеки един от съставите, като при констатирана висока натовареност, съответният състав да бъде изключван от разпределението на делата за определен период от време или да бъде намален процента на натовареността му.

2./ Втората ми основна цел е свързана с повишаване на общественото доверие в съда, защото обществото като цяло по мое разбиране няма правилна представа за работата на съда, а неговото чувство за справедливост все по-често се разминава с действащото законодателство. С течение на годините се убеждавам, че обществото не получава необходимата информация за това, че по-голяма част от съдиите и съдебните служители обичат своята работа и професионално изпълняват своето задължения, като не спират да работят в насока за самоусъвършенстване и подобряване качеството на своята работа. Ето защо считам, че следва да се увеличат усилията от наша страна за разясняване на гражданите в какво точно се състои същинското правораздаване, каква е работата на съда, и защо актовете му са точно такива.

Районните съдилища в малките населени места каквото е гр. Лом са най-близо до хората и контакта им със съдебната система, поради което следва да се насърчава възможността на гражданите за пряка комуникация с ръководството на съда, каквато е осигурена и понастоящем, с определяне на приемно време за граждани.

Наложително е съда да продължи и за в бъдеще участието си в Образователната програма на ВСС и МОН, която способства за формиране на правната култура сред подрастващите и ги запознава със същността на правораздавателната дейност, като моето мнение, че следва да се разшири обхвата на училищата, които вземат участие в нея, както и да се снижи възрастта на учениците. В тази насока намирам за уместна инициативата на най-новият ни колега съдия Любенова за изнасяне на лекции сред учениците в основните училища на разбираем и достъпен за учащите се език.

3./ На следващо място съм твърдо решена да продължа усилията на предходните административни ръководители за осигуряване на достъп на лица с двигателни увреждания и на възрастните хора до сградата на съдебната палата. Годиши наред административните ръководители на нашия съд действат в насока изграждане на рампа, като колегата Мирнова вече има идея как да на практика да бъде изграден външен асансьор, с оглед П-образната форма на сградата. Осигуряването на такъв достъп е наложително с оглед на обстоятелството, че 3 от съдебните зали в сградата се намират на вторият етаж, където се намира и деловодството на ТО - гр. Лом при РП- гр. Монтана. Труден е и достъпа до самият първи етаж на сградата, до който се стига след преодоляване на две стълбища, всяко състоящо се от стъпала.

4./ Следва да се продължат усилията и в насока насърчаване използването на електронните технологии за обмен на информация между органите на съдебната власт и други учреждения, с които е свързана работата на съда, във връзка с призоваване на страните, свидетелите и другите участници, в съдебните производства, тъй като, с оглед обезлюдяване на населените места в нашия край, по-голямата част от пощенските станции са закрити, а в малко останалите такива пощенските служители дават дежурства за ден или два в седмицата.

5./ Наложително според мен и провеждането на периодично обучение на съдебните заседатели, което би довело до повишаване на тяхната правна култура, както и създаване на регистър, в който да се

отразява тяхното участие в съдебни заседания, отказите от участие, безпричинното неявяване в с.з., за които са своевременно уведомени, което би допринесло до включване в проекто-списъка само на отговорни и етични граждани, което безспорно би улеснило работата на наказателните съдии.

6./ И не на последно място продължаване на установената в съда добра практика на стриктно прилагане на счетоводната политика и финансова дисциплина, включваща разумно разходване на средствата от одобрения за съда бюджет.

В заключение бих искала да кажа, че ако получа Вашата подкрепа и ми бъде гласувано доверие от членовете на СК на ВСС, познавайки организацията на работата в РС -гр. Лом, професионалните и нравствени качества на Вас, моите колеги и служителите на съда, ще продължим успешно своята работа, резултатите от която ще са в полза на гражданите, които имат право на качествено и ефективно правосъдие, и ще допринесат за повишаване общественото доверие в съда и авторитета на съдебната власт.

Председателстващият даде дума за въпроси и становища.

Няма въпроси към съдия Борислава Славчева.

Съдия Борислава Славчева: След като няма поставени въпроси към мен, за така обобщеното ми изложение, аз ще изляза, за да дам възможност на присъстващите на заседанието съдии да дадат становища за моята кандидатура.

Съдия Славчева излиза.

Председателстващият на събранието дава възможност на всички присъстващи да изложат своите становища за кандидатурата на съдия Славчева за административен ръководител на Районен съд –гр. Лом.

Съдия Албена Миронова –и.ф Административен ръководител - Председател на РС Лом, изложи пред присъстващите на общото събрание, че с чиста съвест, смята, че съдия Славчева следва да поеме ръководството на този съд, предвид факта, че само и единствено тя отговаря на законовите изисквания за Административен ръководител -председател и на следващо място безспорно тя би осъществявала тази дейност изключително добре с оглед на професионалния си опит, включително

административен, добит при многобройните случаи, в които се е налагало да замества мен, а и предишните административни ръководители при отсъствие, в които случаи е показала, че притежава организационни способности и може да реагира адекватни при всякакви неочаквани предизвикателства.

Останалите присъстващи съдии /съдия Йорданов, съдия Орманова и съдия Любенова/ се присъединиха към така изказаното становище от съдия Миронова.

Председателстващият на събранието, след изразеното становище, подлага на явво гласуване предложението за подкрепа на съдия Борислава Славчева-кандидат за длъжност административен ръководител-председател на Районен съд- гр. Лом.

С 4 /четири/ гласа ЗА гласуват съдиите: съдия Албена Миронова, съдия Иван Йорданов, съдия Елица Орманова и съдия Лилия Любенова.

С 0 /нула/ гласа се гласува ПРОТИВ.

С 0 /нула/ гласа се гласува ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ.

В събранието се връща съдия Славчева.

Всички присъстващи съдии гласуваха еднодушно подкрепа на съдия Борислава Славчева, като Общото събрание:

РЕШИ:

ПОДКРЕПЯ КАНДИДАТУРАТА на съдия Борислава Славчева-кандидат за длъжност административен ръководител- председател на Районен съд- гр. Лом.

Председателстващият събранието, съдия Албена Миронова закри събранието поради изчерпване на дневния ред.

Протоколът от Общо събрание се изготви в два еднообразни екземпляра-един-за изпращане на ВСС от и.ф. административен ръководител- председател на Районен съд - гр. Лом и един за протоколната книга за проведени общи събрания в Районен съд- гр. Лом.

Протоколът приключи в 10.41 часа.

Председателстващ събранието съдия Албена Миронова:

Протоколчик съдебен помощник И И